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                                                                                   ΠΡΟΣ : Τη Βουλή των Ελλήνων 

 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
 Ελέγχου 

                                                                                             Τμήμα Αναφορών 
 
                                                                               ΚΟΙΝ:   1. Υπουργεία 
                                                                                             - Υγείας  
                                                                                             -Εργασίας και Κοινωνικών  
                                                                                               Υποθέσεων 
                                                                                              (Γραφεία κ. Υπουργών με 
                                                                                               ηλεκτρονική διαβίβαση 
                                                                                               μέσω της Βουλής) 
                                                                                             2. Βουλευτή κ. 

 -Χρήστο Μπουκώρο 
                                                                                              (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση σε Αναφορά»                                           
ΣΧΕΤ.: ΄Εγγραφό σας: ΠΑΒ 2338/24-7-2020    
 
  
     Απαντώντας στο ανωτέρω σχετικό έγγραφό σας και σε επιστολή του Σωματείου 
Μισθωτών Κυλικείων Δημόσιων Σχολείων Ν. Μαγνησίας, την οποία κατέθεσε ως Αναφορά 
ο Βουλευτής κ. Χρήστος Μπουκώρος, σχετικά με την εισαγωγή πρωινού γεύματος στο 
πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 
      Το Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων σε συνεργασία με το Υπουργείο 
Παιδείας & Θρησκευμάτων υλοποιούν το πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα»  από το σχολικό  
έτος 2015-16 μέχρι και σήμερα. Το εν λόγω πρόγραμμα, το οποίο πραγματοποιείται με 
πόρους του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων απευθύνεται σε 
μαθητές/τριες Δημοτικών Σχολείων σε επιλεγμένους Δήμους της χώρας. Οι αρμοδιότητες 
των δυο Υπουργείων είναι διακριτές. Το μεν Υπουργείο Εργασίας & Κοινωνικών 
Υποθέσεων είναι επιφορτισμένο με τον σχεδιασμό και τη χρηματοδότηση του 
προγράμματος, τη διενέργεια ανοιχτού διαγωνισμού για την ανάδειξη των Αναδόχων 
(catering) και τις τεχνικές προδιαγραφές των παρεχόμενων ζεστών γευμάτων και το 



 

Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων είναι αρμόδιο για την υλοποίηση του προγράμματος 
στις σχολικές μονάδες. 
Πιο συγκεκριμένα, το Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων προβαίνει στις απαιτούμενες 
ενέργειες (έκδοση Υ.Α. και εφαρμοστικών εγκυκλίων) με σκοπό :  
   1. Την επιλογή των σχολικών μονάδων που θα υλοποιήσουν κάθε σχολική χρονιά το 
πρόγραμμα «Σχολικά Γεύματα». Η επιλογή των Δήμων όπου διανέμονται τα γεύματα 
καθώς και ο αριθμός των ωφελούμενων μαθητών ανά Δήμο ορίζονται κάθε έτος από τη 
Διακήρυξη του ΟΠΕΚΑ, αρμόδια Υπηρεσία του Υπουργείου Εργασίας & Κοινωνικών 
Υποθέσεων. Στη συνέχεια, η αρμόδια υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ. αποστέλλει εγκύκλιο προς 
τις Δ/νσεις Α/θμιας Εκπ/σης με οδηγία να επιλέξουν από τους Δήμους περιοχής ευθύνης 
τους τις σχολικές μονάδες που θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα, με βάση τον αριθμό 
γευμάτων που έχει ορίσει ο ΟΠΕΚΑ. Τα κριτήρια επιλογής των σχολικών μονάδων 
ορίζονται στη με αρ. πρωτ. Φ.14/ΜΚ/112291/113469/Δ1/5-7-17 Εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ. και 
ενδεικτικά είναι τα παρακάτω: 
- σχολικές μονάδες που στεγάζονται σε γειτονιές που παρουσιάζουν σημαντικά οικονομικά 
και κοινωνικά προβλήματα, 
-σχολικές μονάδες που συγκεντρώνουν σημαντικό αριθμό μαθητών που ζουν σε 
νοικοκυριά που αντιμετωπίζουν αυξημένο κίνδυνο φτώχειας, 
-σχολικές μονάδες που συγκεντρώνουν σημαντικό αριθμό μαθητών που ζουν σε συνθήκες 
σοβαρής υλικής αποστέρησης, 
- σχολικές μονάδες που συγκεντρώνουν αυξημένο αριθμό μαθητών που προέρχονται από 
ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, 
- σχολικές μονάδες στις οποίες λειτουργεί απαραίτητα Ολοήμερο Πρόγραμμα. 
   2. Τη σύσταση Τριμελών Επιτροπών Παραλαβής σε όλες τις σχολικές μονάδες που 
υλοποιούν το πρόγραμμα. 
Οι τριμελείς επιτροπές είναι επιφορτισμένες με την παραλαβή και τον ποσοτικό - ποιοτικό 
έλεγχο των ζεστών γευμάτων που παραλαμβάνουν οι σχολικές μοναδες σε καθημερινή 
βάση, καθώς και με την αποστολή του πρακτικού παραλαβής και όλων των παραστατικών 
(πχ δελτίο αποστολής κλπ) στο/στους Συντονιστή/στές της οικείας Δ/νσης Α/θμιας 
Εκπ/σης σε εβδομαδιαία βάση. 
  3. Τον ορισμό Συντονιστή/στών σε κάθε Δ/νση Α/θμιας Εκπ/σης στην αρμοδιότητα της 
οποίας υπάρχουν σχολικές μονάδες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα. Ο/οι 
Συντονιστής/στές ορίζονται από το Διευθυντή της οικείας Δ/νσης Α/θμιας Εκπ/σης και 
επιλαμβάνονται αρμοδιοτήτων που αφορούν στην υλοποίηση και την καθημερινή ροή του 
προγράμματος, καθώς και στην επικοινωνία με τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου 
Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης & Κοινωνικής Αλληλεγγύης και του Υπουργείου 
Παιδείας & Θρησκευμάτων. Πιο συγκεκριμένα, α) καταγράφει/ουν τις Σχολικές Μονάδες 
ανά Δήμο στην περιοχή ευθύνης του/τους, με αναφορά στις ακριβείς διευθύνσεις, όνομα & 
στοιχεία επικοινωνίας των μελών των Τριμελών Επιτροπών και ακριβή αριθμό μαθητών 
που συμμετέχουν στο πρόγραμμα, β) παρακολουθεί/ούν την καθημερινή ροή του 
προγράμματος, καταγράφει/ουν θέματα-προβλήματα που προκύπτουν και ενημερώνει/ουν 
αυθημερόν σχετικά με τα προβλήματα αυτά τα συναρμόδια Υπουργεία, γ) ενημερώνει/ουν 
για τυχόν αλλαγή του αριθμού συμμετεχόντων μαθητών στο πρόγραμμα, δ) 
ενημερώνει/ουν για τις ημέρες που τα σχολεία αρμοδιότητάς του/τους δεν λειτουργούν 
(αργίες, τοπικές εορτές, συνεδριάσεις συλλόγων διδασκόντων, εκλογές, εκπαιδευτικά 
σεμινάρια κ.ά.), ώστε να γίνεται σωστός προγραμματισμός και να μη δημιουργούνται 
δυσλειτουργίες στην υλοποίηση του προγράμματος, ε) συγκεντρώνει/ουν και ελέγχει/ουν 
τα πρακτικά παραλαβής που αποστέλλονται από τις Επιτροπές Παραλαβής των σχολικών 
μονάδων αρμοδιότητάς του/τους, καθώς και τα λοιπά παραστατικά (δελτία αποστολής 
κλπ…) και τα διαβιβάζει/ουν στον ΟΠΕΚΑ, (αρμόδια υπηρεσία του Υπουργείου Εργασίας 
& Κοινωνικών Υποθέσεων)  
     Στην υπ΄ αρ. πρωτ. Φ.14/ΦΜ/133775/Δ1/30-8-2019 εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα: 
«Υλοποίηση προγράμματος «Σχολικά Γεύματα» σε σχολικές μονάδες Α’/θμιας Εκπ/σης 
για το σχ. έτος 2019-20» (ΑΔΑ: 6Ι1Κ4653ΠΣ-ΜΛΧ) προβλέπεται ότι το πρόγραμμα 



 

απευθύνεται στο σύνολο των μαθητών/τριών των επιλεγμένων σχολείων, με την σύμφωνη 
γνώμη των γονέων-κηδεμόνων αυτών.  
     Επιπλέον, σημειώνεται ότι αρμόδιοι για τη λειτουργία των σχολικών κυλικείων είναι οι 
κατά τόπους Δήμοι μέσω των σχολικών επιτροπών. Στην αρ. Υ1γ/Γ.Π/οικ 81025/2013 Υ.Α. 
(ΦΕΚ 2135/Β΄/29-8-2013) με θέμα: «Κανόνες υγιεινής σχολικών κυλικείων, καντινών 
(σταθερών), χώρων εστίασης εντός των σχολείων και καθορισμός των προϊόντων που 
διατίθενται από αυτά εντός δημοσίων και ιδιωτικών σχολείων πρωτοβάθμιας και 
δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης» προβλέπονται τα προϊόντα που μπορούν να διατεθούν από 
τα σχολικά κυλικεία, τα οποία αναφέρονται και στην πρόταση της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Κυλικείων. 
      Από τα παραπάνω προκύπτει ότι οι στόχοι του προγράμματος «Σχολικά Γεύματα», 
μπορούν να επιτευχθούν και με την παροχή προγεύματος στο σύνολο των μαθητών με 
προϊόντα, τα οποία περιγράφονται στην προαναφερόμενη σχετική ΥΑ, η οποία καλύπτει το 
σύνολο των περιορισμών που επιβάλλουν οι κανόνες υγιεινής που διέπουν τη λειτουργία 
των σχολικών κυλικείων.  
      Ως προς τα λοιπά ζητήματα που τίθενται με την υπ΄ αρ. 37/16-7-2020 επιστολή του 
Σωματείου Μισθωτών Κυλικείων Δημοσίων Σχολείων Ν. Μαγνησίας αρμόδια να σας 
απαντήσουν είναι τα Υπουργεία Υγείας και Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων στα 
οποία διαβιβάζεται το παρόν και η ΠΑΒ ηλεκτρονικά μέσω της Βουλής.  
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Εσωτερική διανομή   
1. Γραφείο Υφυπουργού κ. Σ. Ζαχαράκη  
2. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Π/θμιας, Δ/θμιας Εκπ/σης και Ειδικής Αγωγής 
3. Περιφερειακή Δ/νση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Θεσσαλίας 
4. Τ.Κ.Ε. 
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